

# 聯大高票通過決議 籲巴以人道主義休戰

香港文匯報訊 聯合國大會緊急特別會議27日高票通過決議，呼籲以色列和巴勒斯坦衝突方，立即實行持久和持續的人道主義休戰，從而促成停止敵對行動。

## 美以投反對票 德意英棄權

這項沒有約束力、但有政治影響力的決議由約旦代表多個阿拉伯國家提出，以120票贊成、14票反對、45票棄權獲得通過(圖)。美國及以色列等投了反對票。兩國批評決議沒有提到哈馬斯。以色列駐聯合國大使表示，以色列將使用一切手段對抗哈馬斯。哈馬斯歡迎暫停衝突的呼籲。哈馬斯在聲明中要求立即停火，允許燃料進入，向平民提供人道援助。

決議要求各方立即全面履行國際法規定的義務，特別是保護平民和民用設施，允許和便利人道主義進入，向整個加沙地帶的平民提供基本物品和服務，並鼓勵建立人道主義走廊和探

取其他措施以便向平民運送人道援助。

決議呼籲以色列撤銷要求巴勒斯坦平民、聯合國工作人員及人道主義和醫務工作者從加沙地帶北部撤往南部地區的命令，敦促立即無條件釋放所有被非法關押的平民。決議強調，必須防止地區局勢進一步惡化和暴力升級，巴以衝突只有通過和平手段，根據聯合國相關決議，依照國際法並以「兩國方案」為基礎，才能實現公正持久的解決。

這項決議暴露出西方國家之間的分歧，法國投贊成票；德國、意大利和英國棄權；奧地利跟美國投了反對票。



## 中方：反映多數會員國停戰強烈呼聲

香港文匯報訊 中國駐聯合國代表張軍27日在聯合國大會緊急特別會議通過關於當前巴以局勢的決議後表示，中方對決議在聯大高票通過表示歡迎，這反映了絕大多數會員國要求停火止戰的強烈呼聲。中方希望這項決議得到全面落實，高度讚賞並將繼續堅定支持阿拉伯國家和伊斯蘭國家在巴勒斯坦問題上發揮引領作用。

張軍表示，巴以新一輪衝突爆發後，中方從一開始就明確反對和譴責一切針對平民的暴力和襲擊，強烈呼籲推動緊張局勢降級，盡快實現停火止戰，呼籲國際社會所有外交努力匯聚到這一目標上來。中方密切關注加沙地帶人道局

勢，支持開闢人道救援通道，並向加沙地帶提供緊急人道援助。

張軍指出，解決巴勒斯坦問題的根本出路在於建立以1967年邊界為基礎、以東耶路撒冷為首都、享有完全主權的獨立的巴勒斯坦國。

國際社會在開展新一輪危機管控的同時，必須堅持「兩國方案」的根本方向，推動凝聚更廣泛的共識，並為此制定時間表和路線圖。

張軍表示，中國將繼續站在和平一邊，站在公道一邊，站在國際法一邊，同國際社會各方一道，為早日平息加沙戰火、實現巴以和平共處、實現中東長治久安作出不懈努力。

## 出動百戰機擊斃哈馬斯突襲策劃者 稱無法保證國際記者安全

# 以軍擴大地面進攻規模 加沙斷網救援人員失聯

香港文匯報

訊 以色列軍方周五(10月27日)晚間宣布擴大對加沙地帶的地面行動，從海陸空「全方位攻擊加沙」。加沙地帶當晚接連發生巨大爆炸，電話線路和網絡通訊完全中斷，包括世界衛生組織在內多個機構與加沙員工失聯，以軍亦宣稱無法保證在加沙的記者安全。美國白宮表示，美方會支持以方自衛權力，不會為以色列劃出紅線。



以軍坦克部隊向加沙進發。法新社

以色列國防軍發言人哈加里表示，以軍周五擴大地面行動規模，出動約100架戰機，襲擊加沙約150個巴勒斯坦武裝組織哈馬斯的地下目標。以方周六稱在襲擊中，擊斃了哈馬斯一名高級領導人拉卡巴，指稱他是策劃哈馬斯本月初襲擊以色列、組織哈馬斯利用滑翔傘和無人機發動攻擊的負責人。加沙地帶武裝組織則向特拉維夫等以色列中部城市，以及靠近加沙地帶的以國城鎮密集發射火箭彈。以色列國防部長周六表示，與哈馬斯的戰鬥已「進入新的階段」。以軍警告加沙居民，當地已成為「戰區」。

## 衝突爆發以來最猛烈襲擊

美聯社報道，加沙地帶炮火聲不斷，夜空被橙紅色籠罩，炮擊的火球在加沙城民居和難民營上方爆炸，部分炸彈頻密聚集，顯然擊中同一位置。多名加沙居民形容，當晚的襲擊是今次衝突爆發3周以來最猛烈一次。聯合國秘書長古特雷斯周六強烈批評以色列對加沙發動「前所未有」的攻擊，並要求立即停火。

巴勒斯坦兩大網絡服務供應商Jawwal和Paltel周五晚表示，電話線路和網絡服務全數中斷。巴勒斯坦通訊和技術訊息部部長西德爾稱，以軍轟炸了加沙地帶僅存的兩個網絡國際連接點，意味加沙已斷絕與外界所有通訊，巴方正緊急與國際電訊聯盟ITU接觸嘗試恢復網絡，呼籲國際社會緊急干預。

## 美稱不會為以行動劃紅線

西德爾強調，通訊中斷將影響包括緊急救援在內眾多服務，傷者無法呼叫救護車，救援人員只能追逐爆炸聲的方向尋找傷者。世界衛生組織、聯合國兒童基金會、紅新月會和多個國際救援機構都宣布，與加沙當地的員工幾乎完全失聯，只能使用衛星電話與極少數人聯絡。聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處表示，聯合國已有53名員工在加沙遇難。在黎巴嫩南部的聯合國維和部隊總部周六再次被炮彈擊中。這已是巴以衝突爆發以來，發生第二次同類事件。

路透社報道，以軍本周致函路透社和法新社，宣稱無法保證在加沙工作的記者安全。以軍稱高強度打擊可能會損害周圍建築物，敦促傳媒機構「採取必要措施」。非牟利組織「保護記者委員會」稱，今次衝突已造成至少29名記者死亡。

白宮國家安全委員會發言人柯比周五表示，美方支持以色列自衛權力，不會為以色列的行動劃出紅線。柯比也稱，若哈馬斯需要局部停火，將現有的約200名人員帶出加沙，美方會表示支持，也會繼續與以色列討論「地面行動目的、保護加沙平民、保證人質安全和地面行動結束後繼續安排」。

## 多間麵包店缺燃料停運 加沙居民生命線恐切斷

香港文匯報訊 以軍持續空襲加沙地帶並封鎖一切燃料援助，當地多間麵包店遭到轟炸或被迫停產，危及數以萬計加沙民眾。聯合國近東巴勒斯坦救濟和工程處稱，該機構在加沙協助的50間麵包店中，五分之一都被轟炸，其餘多間店舖也因缺乏燃料被迫關閉，很可能釀成災難性糧食短缺。聯合國救濟和工程處稱，該機構正緊急

向還在運作的麵包店提供麵粉，希望協助平抑當地飆升的麵包價格，但運送麵粉的車輛即將耗盡燃料。世界糧食計劃署也稱，該機構為加沙的部分麵包店供應麵粉，平均每日向20萬加沙居民提供麵包，但現時只剩兩間與之合作的麵包店還有足夠燃料運作烤爐，「成千上萬民眾在麵包店前排起長龍，人們冒着生命危險排隊數

小時，卻常常空手而歸。」世界糧食計劃署負責人麥凱恩稱，與該機構合作的加沙商舖中，約10%的食品已經告罄，其餘商舖最多僅餘下可供應5天的貨物，由於道路受損、車輛缺乏燃料，商舖無法及時補充庫存，「我們的麵包是許多加沙居民主要的食糧，如果沒有燃料，這條生命線會被切斷。」

## 紐約猶太團體反以示威 千人佔領中央車站

香港文匯報訊 美國紐約爆發巴以衝突至今最大規模抗議活動，當地時間10月27日晚高峰時段，多達千名示威者湧入紐約地標建築和主要交通樞紐中央車站，要求以色列停火，並一度「佔領」車站廣場，有至少200名示威者被警方拘捕。

《紐約時報》報道，這次示威活動由猶太人團體「猶太和平之聲」組織，一名警官表示現場抗議人數多達千人。該團體在社交媒體上發文說，「數百名猶太人和同

伴正在佔領中央車站，通過歷史性的靜坐呼籲停火。」示威者擠滿了火車站，大多數人穿着黑色襯衫，上面寫着「不以我們的名義」、「猶太人說現在停火」的標語。他們一邊揮拳一邊高呼着「拒絕更多的武器，不再有戰爭」、「停火是我們為之奮鬥的目標」和「讓加沙活下去！」等口號。在集會現場，車站大廳和樓梯上懸掛了橫幅，上面寫着「哀悼死者，為生者拚命戰鬥。(圖)」

直到當晚7時，仍有數百名示威者留在車站內，警方要求人們離開，並作出拘捕。



## 巴駐聯合國代表哽咽：是我們信仰膚色國籍不對嗎？

香港文匯報訊 巴勒斯坦常駐聯合國觀察員曼蘇爾週四(10月26日)在聯合國大會發言時，譴責以色列對巴勒斯坦民眾犯下的歷史罪行，並不點名地批評一些國家對待巴以問題時雙重標準。

## 斥挺以國家持雙重標準

曼蘇爾說起加沙居民的經歷，一度哽

咽，「過去的三周裏，有3,000名兒童，無辜的孩子們，天使們，在加沙被殺害」、「一名男子抱着他死去母親的屍體，像孩子一樣懇求道『回來吧，求求你，我會帶你去你想去的任何地方』。男子來不及哀悼，更多的死亡正在來臨……」曼蘇爾的雙手止不住地顫抖，聲音也沙啞起來。曼蘇爾說，如今數以百萬計的巴勒斯坦人

無家可歸，這一切不是上帝的旨意，而是因為會場裏的一個國家——以色列。

曼蘇爾還痛斥一些支持以色列的國家對巴以問題時雙重標準，「為什麼有人能夠感受到以色列人的傷痛，卻幾乎感受不到巴勒斯坦人的傷痛呢？這到底怎麼了，是我們的信仰不對嗎，是膚色不對嗎，是國籍不對嗎，還是我們的出身不對呢？」